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              ATA DA 222ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA ASSEMBLÉIA
                       LEGISLATIVA, EM 19 DE FEVEREIRO DE 1997
                       Presidência dos Deputados Romeu Queiroz,
                          Clêuber Carneiro e Geraldo Rezende
 SUMÁRIO:  COMPARECIMENTO   -  ABERTURA  -  1ª  PARTE  (PEQUENO  EXPEDIENTE):  Ata  -
Correspondência: Mensagem  179/97 (encaminha  Balanço Geral  do  Estado  relativo  ao
exercício de  1996), do  Governador do  Estado -  Ofícios,  telegramas  e  cartões  -
Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 1.083 e 1.084/97 - Requerimentos nºs
1.961 a  1.980/97 -  Requerimentos da  Comissão de  Agropecuária e dos Deputados Elbe
Brandão e Hely Tarqüínio - Comunicações: Comunicações dos Deputados Paulo Piau, Marco
Régis e  Alberto Pinto  Coelho -  Oradores Inscritos: Discursos dos Deputados Ronaldo
Vasconcellos, João  Batista de  Oliveira, Miguel  Martini, Sebastião Navarro Vieira e
Elbe Brandão  - 2ª PARTE (ORDEM DO DIA): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Leitura de
Comunicações Apresentadas  - Despacho de Requerimentos: Requerimento da Deputada Elbe
Brandão; deferimento  - Requerimento  da Comissão  de Agropecuária;  encaminhamento à
Comissão de  Direitos e  Garantias  Fundamentais  -  Requerimento  do  Deputado  Hely
Tarqüínio; encaminhamento  à Comissão de Administração Pública - 2ª Fase: Discussão e
Votação de  Proposições: Votação,  em 1º turno, do Projeto de Lei nº 901/96; discurso
do Deputado  Raul Lima  Neto; aprovação na forma do Substitutivo nº 1, com as Emendas
nºs 1  e 2  - Discussão,  em 2º  turno, do  Projeto de  Lei nº 64/95; encerramento da
discussão; discursos  dos Deputados  Roberto Amaral, Marcos Helênio e Raul Lima Neto;
aprovação na  forma do  vencido em  1º turno - 3ª PARTE (GRANDE EXPEDIENTE): Oradores
Inscritos: Discurso do Deputado Gilmar Machado - ENCERRAMENTO - ORDEM DO DIA.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Romeu Queiroz - Clêuber Carneiro - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Elmo Braz -
Ivo José  - Marcelo Gonçalves - Maria Olívia - Adelmo Carneiro Leão - Aílton Vilela -
Ajalmar Silva  - Alberto  Pinto Coelho  - Álvaro  Antônio - Ambrósio Pinto - Anderson
Adauto -  Anivaldo Coelho  - Antônio  Andrade -  Antônio Júlio  - Antônio  Roberto  -
Arnaldo Canarinho  - Arnaldo Penna - Bilac Pinto - Carlos Pimenta - Dimas Rodrigues -
Durval Ângelo  - Elbe  Brandão -  Ermano Batista  - Geraldo  Santanna - Gil Pereira -
Gilmar Machado  - Glycon Terra Pinto - Hely Tarqüínio - Ibrahim Jacob - Irani Barbosa
- Ivair  Nogueira - João Batista de Oliveira - João Leite - Jorge Eduardo de Oliveira
- José  Bonifácio -  José Braga  - José Henrique - José Maria Barros - José Militão -
Kemil Kumaira  - Marco  Régis - Marcos Helênio - Maria José Haueisen - Mauri Torres -
Miguel Barbosa  - Miguel  Martini -  Olinto Godinho  - Paulo Pettersen - Paulo Piau -
Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto - Rêmolo Aloise - Roberto Amaral
- Ronaldo  Vasconcellos -  Sebastião Costa  - Sebastião  Helvécio - Sebastião Navarro
Vieira -  Simão Pedro  Toledo -  Toninho Zeitune  - Wanderley  Ávila - Wilson Pires -
Wilson Trópia.
                                       ABERTURA
 O  Sr.   Presidente  (Deputado   Clêuber  Carneiro)   -  Às  14h15min,  a  lista  de
comparecimento registra  a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião.



Sob a  proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com
a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)
                                         Ata
 - O Deputado Marcelo Gonçalves, 3º-Secretário, nas funções de 2º-Secretário, procede
à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                                   Correspondência
 - O Deputado Elmo Braz, 1º-Secretário, lê a seguinte correspondência:
                                 "MENSAGEM Nº 179/97*
 Belo Horizonte, 14 de fevereiro de 1997.
 Senhor Presidente,
 Tenho a  honra de  encaminhar a  V. Exa.  o Balanço  Geral  do  Estado  relativo  ao
exercício financeiro  encerrado em 31 de dezembro de 1996, em cumprimento ao disposto
no artigo 90, inciso XII, da Constituição do Estado.
 Sirvo-me da  oportunidade para  reiterar a V. Exa. as expressões de elevado apreço e
distinta consideração.
 Eduardo Azeredo, Governador do Estado de Minas Gerais."
 - Publicada,  distribuam-se os avulsos, nos termos do parágrafo único do art. 228 do
Regimento Interno.
 * - Publicado de acordo com o texto original.
                                       OFÍCIOS
 Da Sra.  Regina Assumpção, Senadora, agradecendo o envio de cópia de requerimento do
Deputado Péricles Ferreira em que se solicita apoio à aprovação da Proposta de Emenda
à Constituição nº 198-A/95.
 Do Sr.  Murilo Xavier  Flores, Secretário  da Secretaria de Desenvolvimento Rural do
Ministério da  Agricultura (6),  comunicando a  celebração de  convênios  entre  esse
Ministério e  a Associação  Brasileira de  Jockey  Clubs,  o  Colégio  Brasileiro  de
Reprodução Animal,  a  Associação  Brasileira  dos  Criadores  do  Cavalo  Mangalarga
Marchador, a  Associação Brasileira  dos Criadores  do  Cavalo  Pônei,  a  Associação
Brasileira dos  Criadores de  Jumento Pêga  e a  Fundação de  Estudos e  Pesquisa  em
Medicina Veterinária e Zootecnia. (- À Comissão de Agropecuária.)
                                      TELEGRAMAS
 Dos Srs.  Márcio Aristeu  Monteiro de  Barros, Presidente  do Tribunal de Justiça do
Estado, José  Maria Caldeira,  Presidente do  TRT-3ª Região,  Eduardo Luiz  de Barros
Barbosa, Secretário  do Trabalho,  Délcio Antônio  Duarte,  Secretário  Municipal  de
Atividades Urbanas,  e Raimundo  Cândido Júnior,  Presidente da  OAB-MG,  agradecendo
convite para a reunião solene de instalação da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 13ª
Legislatura.
                                       CARTÕES
 Do Sr.  João  Ranulpho  da  Silva,  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Monjolos,
informando a composição da Mesa Diretora dessa Casa para o biênio 1997-1998.
 Do Sr.  Emílio Haddad  Filho, do Município de Oliveira, agradecendo o convite para a
reunião de abertura da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 13ª Legislatura.
                             Apresentação de Proposições
 O Sr. Presidente (Deputado Geraldo Rezende) - A Mesa passa a receber proposições e a
conceder a palavra aos oradores inscritos para o Pequeno Expediente.
 - Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:
                              PROJETO DE LEI Nº 1.083/97
 Institui a  obrigatoriedade de  mensagem aos  portadores de  deficiência auditiva na
propaganda oficial.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - As  mensagens da publicidade de atos, programas, serviços e campanhas das
administrações direta, indireta e fundacional do Estado veiculadas na televisão terão
tradução simultânea  para a linguagem de sinais e serão apresentadas em legendas para
os portadores de deficiência auditiva.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões, 18 de fevereiro de 1997.
 João Batista de Oliveira
 Justificação: A  cidadania é  direito  de  todos  os  brasileiros,  assegurado  pela
Constituição Federal.  Não se  concebe, portanto,  que nenhum  segmento da  população
possa deixar de exercê-lo em sua plenitude.
 Mas, apesar  da inequívoca  garantia constitucional, alguns segmentos populacionais,
como os  portadores de  deficiência auditiva,  não  têm  como  exercer  esse  direito
integralmente. Um  dos obstáculos  a esse  exercício é a falta de informação, pois as
mensagens  veiculadas   pela  televisão,   inclusive   aquelas   produzidas   sob   a
responsabilidade do  Estado de Minas Gerais, continuam inacessíveis aos portadores de
deficiência auditiva.
 Este projeto  de lei,  ao determinar  a tradução  das mensagens publicitárias para a



linguagem de sinais e para o sistema de legenda (para o deficiente auditivo que não é
familiarizado com  a linguagem),  desfaz essa  inacessibilidade e  quebra a  barreira
existente entre a esfera pública e os deficientes auditivos.
 Podendo informar-se  correta e  cotidianamente sobre  as iniciativas  do Estado,  os
portadores de  deficiência auditiva  terão condições  de formar opinião e se sentirão
estimulados a  sair de sua secular marginalização e a participar da vida do Estado em
todas as suas manifestações.
 Por ser este um projeto de lei justo, que contempla significativo número de mineiros
e tem  por objetivo  promover sua inclusão social, conto com o apoio desta nobre Casa
para sua aprovação.
 - Publicado,  vai o  projeto às  Comissões de  Justiça, de  Saúde e Ação Social e de
Fiscalização Financeira  para parecer,  nos termos  do art.  195, c/c  o art. 103, do
Regimento Interno.
                              PROJETO DE LEI Nº 1.084/97
 Declara de  utilidade pública  o  Centro  Comunitário  Padre  Damião,  com  sede  no
Município de Patrocínio.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º - Fica declarado de utilidade pública o Centro Comunitário Padre Damião, com
sede no Município de Patrocínio.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões,   de        de 1997.
 Péricles Ferreira
 Justificação: Com  o objetivo  de bem  servir a  comunidade, foi  fundado  o  Centro
Comunitário Padre Damião, com sede no Município de Patrocínio.
 A referida  agremiação é entidade filantrópica que se dispõe a prestar assistência à
população de baixa renda, propiciando-lhe atendimento médico, odontológico, jurídico,
social  e   educativo.  Promove   atividades  ocupacionais   para  crianças,   cursos
profissionalizantes para adultos, ampara deficientes físicos e pessoas idosas. Recebe
regularmente da  piedosa gente  de Patrocínio  doações várias, que são repassadas aos
necessitados.
 Esse trabalho honrado e digno há de recomendar a aprovação deste projeto de lei.
 - Publicado,  vai o  projeto às  Comissões de  Justiça, para  exame preliminar, e de
Saúde e Ação Social, para deliberação, nos termos do art. 195, c/c o art. 104, inciso
I, do Regimento Interno.
                                    REQUERIMENTOS
 Nº  1.961/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  Coordenadoria Estadual  de Defesa  Civil - CEDEC - com vistas a
que sejam  destinadas cestas  básicas para  atender  famílias  carentes,  vítimas  da
estiagem, no Município de Engenheiro Navarro.
 Nº  1.962/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Claro dos Poções.
 Nº  1.963/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Cristália.
 Nº  1.964/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Glaucilândia.
 Nº  1.965/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Ibiracatu.
 Nº  1.966/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Patis.
 Nº  1.967/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Guaraciama.
 Nº  1.968/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Espinosa.
 Nº  1.969/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Mato Verde.
 Nº  1.970/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para
atender famílias carentes, vítimas da estiagem, no Município de Botumirim.
 Nº  1.971/97,   do  Deputado  Gil  Pereira,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Coordenador-Geral da  CEDEC com  vistas a  que sejam  destinadas cestas  básicas para



atender famílias  carentes, vítimas  da estiagem,  no Município  de  Monte  Azul.  (-
Distribuídos à Comissão de Saúde e Ação Social.)
 Nº 1.972/97, do Deputado Gil Pereira, solicitando se consigne nos anais da Casa voto
de congratulações  com a  diretoria do  jornal "O  Tempo", na  pessoa de seu Diretor-
Presidente, Sr. Vittorio Medioli, e de seus Editores Executivos, Srs. Marcos Guterman
e Marco  Lacerda, pelo  primeiro mês de veiculação desse órgão de comunicação social.
(- À  Comissão de  Educação.)Nº 1.973/97,  do Deputado Miguel Barbosa, solicitando se
consigne nos  anais da  Casa voto  de pesar  pelo falecimento  do Sr.  José  Gilberto
Damasceno, em  28/1/97, no  Município de  Alpinópolis. (- À Comissão de Administração
Pública.)
 Nº 1.974/97, da Deputada Elbe Brandão, solicitando seja formulado apelo ao Reitor da
Universidade Estadual  de Montes  Claros com  vistas a  que se  denomine o  campus da
UNIMONTES Campus Universitário Darcy Ribeiro. (- À Comissão de Educação.)
 Nº 1.975/97,  da Comissão  de Agropecuária,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do  Estado e  ao Assessor  Especial do  Governo do Estado para Assuntos de
Reforma Agrária  com vistas  a que  sejam adotadas  medidas para solucionar a questão
relativa aos  produtores rurais  que deverão desocupar a área dos índios crenaque, no
Município de Resplendor. (- À Comissão de Agropecuária.)
 Nº 1.976/97,  do Deputado  Leonídio Bouças,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Secretário da  Fazenda com  vistas a  que sejam  isentos do  ICMS os  atacadistas  ou
maquinistas de café. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)
 Nº 1.977/97,  do Deputado  Leonídio Bouças,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do  Estado com  vistas ao  asfaltamento da rodovia que liga o Município de
Leandro Ferreira à BR-262. (- À Comissão de Administração Pública.)
 Nº 1.978/97,  do Deputado  Gilmar  Machado,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do  Estado com  vistas a  que se  publique  com  urgência  o  decreto  que
regulamenta a Lei nº 12.278, de 29/7/96. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)
 Nº 1.979/97,  do Deputado  Roberto Amaral, solicitando se consigne nos anais da Casa
voto  de  pesar  pelo  falecimento  do  Senador  Darcy  Ribeiro.  (-  À  Comissão  de
Administração Pública.)
 Nº  1.980/97,  da  Deputada  Elbe  Brandão,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do  Estado com  vistas a  que o  Norte do  Estado seja  incluído na Medida
Provisória nº 1.532-1, de 16/1/97. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)
 - São  também encaminhados  à Mesa  requerimentos da  Comissão de Agropecuária e dos
Deputados Elbe Brandão e Hely Tarqüínio.
                                     COMUNICAÇÕES
 - São  também encaminhadas à Mesa comunicações dos Deputados Paulo Piau, Marco Régis
e Alberto Pinto Coelho.
                                  Oradores Inscritos
 - Os  Deputados Ronaldo  Vasconcellos, João  Batista de  Oliveira,  Miguel  Martini,
Sebastião Navarro  Vieira e  Elbe Brandão proferem discursos, que serão publicados em
outra edição.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
                                       1ª Fase
                                Abertura de Inscrições
 O Sr. Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - Não havendo outros oradores inscritos, a
Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo
a discussão  e a  votação de pareceres e a votação de requerimentos. Estão abertas as
inscrições para o expediente da próxima reunião ordinária.
                         Leitura de Comunicações Apresentadas
 - A  seguir, o  Sr. Presidente  dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas
nesta reunião  pelos Deputados  Marco Régis  - sua  posição de  Líder do PPS (Ciente.
Cópia às Lideranças e à Área de Apoio às Comissões.); Paulo Piau - falecimento do Sr.
José Tarcísio  Caixeta, em  Viçosa; e  Alberto Pinto Coelho - falecimento do Sr. José
Francisco do Nascimento (Ciente. Oficie-se.).
                              Despacho de Requerimentos
 O Sr.  Presidente -  Requerimento da  Deputada Elbe  Brandão, em  que solicita  seja
destinada a  1ª Parte  da reunião  ordinária deliberativa  do dia 5 de março próximo,
para homenagens  relativas ao  Dia Internacional  da Mulher, a ser comemorado em 8 de
março. A Presidência defere o requerimento, em conformidade com o inciso XXII do art.
244 do Regimento Interno, deixando para fixar a data oportunamente.
 Requerimento da  Comissão de  Agropecuária,  em  que  solicita  seja  instalada  uma
comissão especial  para estudar  a questão das terras onde estão situadas as reservas
indígenas do Estado de Minas Gerais. À Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais,
nos termos da Deliberação da Mesa nº 761, de 1992.
 Requerimento do  Deputado Hely  Tarqüínio, em  que  solicita  seja  constituída  uma
comissão especial  destinada a obter todas as informações possíveis sobre patrimônio,
estatuto  social,   estrutura  organizacional,   processo   produtivo,   regulamentos
operacionais, índices  de lucratividade,  volume de investimentos da Cia. Vale do Rio



Doce, aplicação da parte de seu lucro líqüido em benefício das regiões onde a empresa
atua e, ainda, a obter e analisar os dados disponíveis na "Data Room" organizada pelo
BNDES na sede da referida empresa. À Comissão de Administração Pública, nos termos da
Deliberação da Mesa nº 761, de 1992.
                                       2ª Fase
 O Sr.  Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª
Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                          Discussão e Votação de Proposições
 O Sr.  Presidente -  Votação, em  1º turno, do Projeto de Lei nº 901/96, do Deputado
Raul Lima  Neto, que  dispõe sobre  a condução  de animais  domésticos  nas  rodovias
estaduais. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma
do Substitutivo  nº 1,  que apresenta.  A Comissão  de Defesa  Social opina  pela sua
aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com as Emendas nºs 1
e 2,  que apresenta.  A Comissão  de Fiscalização  Financeira opina pela aprovação do
projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com as Emendas nºs 1 e
2, apresentadas  pela Comissão  de Defesa  Social. Para  encaminhar a  votação, com a
palavra, o Deputado Raul Lima Neto.
 - O Deputado Raul Lima Neto profere discurso, que é publicado em outra edição.
 O Sr.  Presidente - Em votação, o Substitutivo nº 1, salvo emendas. Os Deputados que
o aprovam  permaneçam como  se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Em votação, as Emendas
nºs 1  e 2,  que receberam  parecer pela  aprovação.  Os  Deputados  que  as  aprovam
permaneçam como  se encontram.  (- Pausa.) Aprovadas. Fica, portanto, aprovado, em 1º
turno, o Projeto de Lei nº 901/96 na forma do Substitutivo nº 1, com as Emendas nºs 1
e 2. À Comissão de Fiscalização Financeira.
 Discussão, em  2º turno, do Projeto de Lei nº 64/95, do Deputado Marcos Helênio, ex-
Projeto de  Lei nº  2.031/94, da  ex-Deputada Maria  Elvira, que  torna obrigatória a
construção de  escadas para  peixes de  piracema em barragens edificadas em cursos de
água de domínio do Estado. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação
do projeto  na forma do vencido em 1º turno. Em discussão, o projeto. Não há oradores
inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação.
 - Os  Deputados Roberto  Amaral, Marcos  Helênio e Raul Lima Neto proferem discursos
para encaminhar a votação, os quais serão publicados em outra edição.
 O Sr.  Presidente -  Em votação,  o projeto.  Os Deputados  que  o  aprovam  queiram
permanecer como  se encontram.  (- Pausa.)  Aprovado. Fica, portanto, aprovado, em 2º
turno, o  Projeto de  Lei nº  64/95 na  forma do  vencido em  1º turno. À Comissão de
Redação.
                             3ª PARTE (GRANDE EXPEDIENTE)
 O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 2ª Parte, a Presidência passa à 3ª
Parte da reunião destinada ao Grande Expediente.
                                  Oradores Inscritos
 - O Deputado Gilmar Machado profere discurso, que será publicado em outra edição.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Não havendo  outros oradores inscritos, a Presidência encerra a
reunião, convocando  os Deputados para a ordinária deliberativa de amanhã, dia 20, às
14 horas,  com a  seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na
edição anterior.). Levanta-se a reunião.

                                       MATÉRIA VOTADA
        ----------------------------------------------------------------------------

         MATÉRIA APROVADA NA 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, EM 20/2/97
 Em 1º  turno: Projeto  de Lei  nº 697/96,  da Comissão  Especial Que  Dispõe sobre a
Propaganda e a Publicidade dos Órgãos Públicos e das Entidades sob Controle Direto ou
Indireto do Estado, com as Emendas nºs 3 a 7.
 Em 2º  turno: Projeto  de Lei  nº 175/95,  do Deputado  Marcos Helênio,  na forma do
vencido em 1º turno.

                       PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR
        ----------------------------------------------------------------------------

                           87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEBATES
                           Discursos Proferidos em 17/2/97
 O Deputado  Raul Lima  Neto  -  Sr.  Presidente,  Deputado  Clêuber  Carneiro;  Srs.
Deputados; senhores  membros da  Mesa; Sr. Secretário Ivo José: não poderia deixar de
usar esta  tribuna,  no  primeiro  dia  de  nossa  nova  legislatura,  para  abordar,
rapidamente, por  2 ou  3 minutos,  no  máximo,  três  assuntos  que  julgo  de  suma



importância. Primeiro, parabenizar esta Casa pela eleição da nova Mesa. Esperamos que
Deus ilumine  cada um dos membros da nova diretoria desta Casa, que precisa firmar-se
no coração  de todo  o povo  mineiro como um Poder expressivo, que luta pela justiça,
pela verdade,  pela fiscalização  do Executivo  e pelo  bem-estar do  povo  de  Minas
Gerais. Parabenizamos  não somente  esta Casa, mas, em especial, os senhores eleitos.
Quero lembrar-lhes  que, se  aqui estão, na condição de Deputados, membros da Mesa do
Poder Legislativo  do Estado  de  Minas  Gerais,  é  porque  Deus,  na  sua  infinita
sabedoria, assim determinou. E, na condição de Deputado cristão, não deixarei de orar
por todos  os membros  da Mesa,  para  que  Deus  lhes  dê  sabedoria,  inteligência,
conhecimento e  força, para  que o  conselho de  Deus esteja  em seu  coração, de tal
maneira, que  as aspirações do povo sejam manifestadas nos projetos e nas defesas que
esta Mesa fará no decorrer desta legislatura. Parabéns e graças a Deus.
 O segundo  assunto, também,  é importante:  queremos parabenizar  a  Rede  Globo  de
Televisão pelo desfecho que deu à novela "Rei do Gado". Parece até um absurdo que, em
uma Casa parlamentar, um Deputado cristão fale sobre esse assunto, mas creio que é de
suma importância, Sr. Presidente, Srs. Deputados, porque a TV Globo, com essa novela,
mexeu com a família brasileira, ou seja, teve nas mãos a mente da família brasileira.
Aí vemos a responsabilidade da imprensa e, sobretudo, da televisão do Brasil, que tem
total acesso  e, conseqüentemente,  pode controlar as atitudes e as intenções do povo
do Estado  de Minas Gerais e do Brasil. Quero parabenizar o Sr. Benedito Rui Barbosa,
que encerrou  a novela de forma gloriosa. Todos esperavam - e até as revistas diziam,
para alimentar  a curiosidade  da família  brasileira -  que os  Mezengas terminariam
brigados com  os Berdinazis,  mas aquele  encontro nos  mostra, Sr.  Presidente, Srs.
Deputados, que,  às vezes,  nos nossos inimigos, existem coisas maravilhosas e boas e
que a  reconciliação promove  o progresso  e a  alegria  do  povo.  Parabéns  a  esse
escritor, porque  entristeceria muito  o povo  brasileiro se a novela terminasse numa
facção ou numa briga.
 O terceiro  assunto, que  deixei por  último porque  o julgo  mais importante,  é  a
manifestação de  pesar deste  Deputado por  dois eventos  inusitados  e  inesperados,
ocorridos hoje.  Em primeiro lugar, o acidente com o nosso companheiro Deputado Jorge
Hannas; pedimos  que esta  Casa ficasse  1 minuto  silente, em  oração a  Deus,  pela
recuperação de  um parlamentar  que,  para  nós,  é  o  paradigma  da  seriedade,  da
hombridade, do  caráter e  o exemplo  de um  homem compromissado com o povo, como é o
nosso companheiro Jorge Hannas, que já conheço de nossos cultos feitos na cidade onde
ele é  majoritário. E,  também, uma manifestação de tristeza pelo passamento do nosso
companheiro político,  que, nesta  noite ...  Cedo a  palavra,  neste  momento,  para
aparte, ao  companheiro Marco Régis, que temos a satisfação de ouvir, porque se trata
de um  homem íntegro  e probo.  Tenho visto  nosso companheiro  Marco Régis  como  um
exemplo de político. Parabéns, Marco, eu lhe cedo a palavra.
 O Deputado Marco Régis (Em aparte) - Agradeço ao nobre Deputado Raul Lima Neto, caro
companheiro deste  parlamento, a  cessão da  palavra para  aparte. Quero dizer que os
três assuntos  abordados por  ele são,  realmente,  importantes.  Pedimos  o  aparte,
fundamentalmente, por causa de um deles.
 Quando V.  Exa. enaltece  não só  o desfecho,  mas também o desenrolar da telenovela
"Rei do  Gado", exibida  pela Rede  Globo de Televisão, gostaria de dizer a V. Exa. e
lembrar a esta Casa que nós entramos com um requerimento de congratulações com a Rede
Globo, com  o novelista  Benedito Rui Barbosa e com o ator Carlos Vereza. No final do
ano passado,  esse requerimento  foi aprovado  na Comissão de Educação. Através dele,
apresentamos um voto de congratulações com a Rede Globo pelo tratamento sério e digno
dado à  reforma agrária  e ao parlamento brasileiro na novela "Rei do Gado". Acredito
que o  personagem do  Senador Caxias  restabeleceu a  imagem daqueles  que, como nós,
procuram identificar-se  com o  personagem do  político probo e sensível às causas do
povo brasileiro.  Ele levou  a milhares  de telespectadores deste País a imagem de um
político correto.
 Agradeço o  aparte concedido por V. Exa. para que eu pudesse lembrar a esta Casa que
requerimento com esse teor já foi aprovado.
 O Deputado  Raul Lima  Neto -  Não é  de estranhar  o aparte de V. Exa., irmão Marco
Régis, homem  compromissado com  a verdade e com a justiça; não é de estranhar que já
tenha enviado um requerimento ao qual faço questão de manifestar minha adesão.
 Concluindo, Sr. Presidente, gostaria de dizer que assomo a esta tribuna com tristeza
e pesar  pelo passamento  de nosso  companheiro Senador  Darcy Ribeiro,  antropólogo.
Também sou  antropólogo, professor  de  Antropologia  e  tive  nele  um  companheiro,
professor e,  evidentemente, um colega que conheceu a política no sentido clássico da
palavra, a arte de governar bem, ter idéias e fazer projetos que venham a atender aos
anseios do povo.
 De repente,  após uma  entrevista brilhante  ontem, morre  neste dia. Quero chamar a
consciência do povo de Minas Gerais para a necessidade que temos, sobretudo, de estar
compromissados com  a verdade  e com  a justiça;  de estar cônscios da grande vocação
política que  temos, vocação  de Deus,  arte de  governar bem. Se fizermos errado, de



repente passa  nossa vida,  porque tudo  passa, tudo  passa, e nada passa. Tudo passa
para a  vida, e nada passa para a conta. Antônio Vieira, célebre escritor e pregador,
disse, certa  feita, que  Deus tomará conta dos rastros do homem, e, não, dos passos,
porque os passos passam, mas os rastros ficam.
 Nosso companheiro  Senador deixou  um rastro  de quem  quer mudança, quer lutar pela
justiça e  pela verdade.  Queira Deus que ele se tenha rendido Àquele que é a justiça
personificada, Jesus  Cristo, e que todos nós possamos encontrá-lo um dia, na glória,
e testemunhar,  para alegria  de todos  os que  esperam na justiça, do Darcy Ribeiro,
inclusive, que  esperava nela,  de uma  Nação mudada,  de uma Nação justa, de um povo
abençoado pela interferência de homens públicos compromissados com Deus e com o povo.
 Muito obrigado,  Sr. Presidente;  parabenizo V.  Exa. pela  direção desta Casa, pelo
mandato como  Vice-Presidente, nosso  Presidente neste  instante. Parabéns a todos os
Deputados pelo  desfecho deste dia. Graças a Deus, sabemos que a Sua misericórdia não
tem fim  e se  renova a  cada manhã,  embora alguns  sucumbam pela  idade, pela vida.
Sabemos que  as idéias  prevalecem e que o ideal de vermos o Estado de Minas e o povo
brasileiro feliz  há de  acontecer, porque  homens vocacionados  para a coisa pública
estão aqui, digo, homens e mulheres, porque a nossa querida Deputada Elbe Brandão tem
sido um  exemplo de  vida vocacionada,  inclusive, por  herança de seu pai. Parabéns,
Deputados; parabéns,  Deputado Clêuber  Carneiro; parabéns,  Deputado Ivo José, nosso
grande Deputado  do PT,  que agora  integra a  Mesa e  tenho a  convicção de que é um
ambientalista nato. Parabéns. Muito obrigado.
 A Deputada  Elbe Brandão*  - Sr. Presidente, companheiros, companheiras, hoje, 17 de
fevereiro, faz  dois anos  que perdi  meu pai  e hoje,  também, tivemos  uma tristeza
grande, a  de perder  o nosso  companheiro, o  nosso amigo,  o grande  Senador  Darcy
Ribeiro. Falo  não só  em meu  nome, mas  em nome de toda a Bancada norte-mineira, em
nome de  todo o Norte de Minas, em especial em nome dos montes-clarenses, que choram,
neste momento,  a perda  do amigo,  do companheiro,  do irmão.  Sr. Presidente, venho
apresentar um  requerimento e  fazer o  comunicado do  falecimento do  Senador  Darcy
Ribeiro, ocorrido  hoje. Temos  a certeza  de que  Minas perde  um filho  ilustre e o
Brasil perde  um grande  homem. Podemos  lembrar Guimarães  Rosa, quando  disse:  "Os
homens bons  não morrem,  ficam encantados."  Como sertanejo  que foi Guimarães Rosa,
sabemos também  do bravo  sertanejo que  foi Darcy Ribeiro. Lutou contra a mais certa
coisa que  temos na  vida, que  é a  morte. Viveu,  aproveitou,  sentiu  a  vida  com
esperança, viveu  a vida  como  mel,  viveu  a  vida  adocicada,  mesmo  sabendo  dos
sofrimentos que  atravessava. Com  isso, Sr.  Presidente, tendo  plena consciência do
sertanejo bravo  que V.  Exa. também  é, das  barrancas do  São Francisco, use da sua
atribuição neste  momento, como  Presidente  desta  Casa,  para  encaminhar  a  minha
solicitação ao  Centro de  Memória de Minas, hoje uma parte importante desta Casa, um
Centro em  que a  Assembléia Legislativa,  de uma  forma feliz,  busca a retomada dos
grandes homens  de Minas. Que esse Centro de Memória possa dar um capítulo especial a
esse nosso  companheiro, sertanejo,  mineiro. Como Charles Chaplin, Darcy Ribeiro não
foi só um montes-clarense, não foi só um filho do Norte de Minas, não foi só um filho
de Minas Gerais, ele foi um filho do mundo, da liberdade e do amor.
 O Deputado  Gil Pereira  (Em aparte)*  - Quero  colaborar com  V. Exa., dizendo que,
realmente, Darcy  Ribeiro é  um patrimônio não de Montes Claros, não de Minas, não do
Brasil, mas  do mundo.  Tivemos a felicidade de homenageá-lo em Montes Claros, no ano
de 1991,  e aqui  esta Casa  também prestou  sua homenagem,  em 1995,  quando V. Exa.
entregou-lhe uma placa.
 Acredito que,  realmente, o Senador Darcy Ribeiro vai deixar uma lacuna muito grande
no setor  educacional, mas  vamos seguir  seu exemplo e, assim como o do seu irmão, o
educador Mário  Ribeiro. Que  esses exemplos  sejam seguidos  por todos os mineiros e
brasileiros. Parabéns por seu pronunciamento, Deputada Elbe Brandão.
 O Deputado  Marco Régis  (Em aparte) - Queremos agradecer o aparte cedido pela nobre
Deputada Elbe  Brandão e  compartilhar do  seu pesar  pela  morte  do  Senador  Darcy
Ribeiro. A  morte de  Darcy Ribeiro  deixa, realmente, a lacuna dita pela Deputada. É
uma lacuna  irreparável. Ele,  como político, educador, antropólogo e escritor, deixa
para este  País uma  mensagem muito  positiva. Há uma importante mensagem, inclusive,
nessa sua  luta constante  contra a  morte, enfrentando, nos últimos anos, uma doença
inexorável. Mais  do que  isso, Darcy  Ribeiro deixa  para este  País uma  imagem  do
patriotismo que  tem faltado  a tantos  brasileiros  nessas  últimas  décadas.  Darcy
Ribeiro deixa  para este  País aquela  lealdade ao grupo do brizolismo. Darcy Ribeiro
deixa para  o País a luta contra a espoliação internacional. Darcy Ribeiro deixa para
nós um  exemplo na  luta do  cidadão que  não se  curva a  qualquer tipo de opressão.
Parabéns, Deputada  Elbe Brandão  e Deputado  Raul  Lima  Neto,  que,  também,  aqui,
enalteceu a figura do Senador Darcy Ribeiro, que lamentavelmente nos deixa, no dia de
hoje.
 A Deputada  Elbe Brandão  - Para  concluir, Sr.  Presidente, gostaria de lembrar uma
frase do  meu pai  que, quando  muito  doente,  ainda  imaginava  executar  planos  e
construir, como  fez Darcy  Ribeiro, que concluiu seu último livro e que vivia sempre



com a  vontade de  fazer. Certa  vez, um repórter perguntou a ele: Brandão, você está
morrendo, como quer fazer tanta coisa? E ele respondeu: "Ora, moço, o homem que sonha
não morre  jamais!" Que o sonho de Darcy Ribeiro possa permanecer nos nossos corações
e nas  nossas ações.  Não só  dos parlamentares,  mas de  todo o  povo de  Minas e do
Brasil. Muito obrigada.
 * - Sem revisão do orador.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 19/2/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da  Mesa nºs 1.149, 1.155, de 1995, 1.293, 1.347, 1.357, 1.367, de 1996,
e 1.375,  de 1997,  assinou os  seguintes atos  relativos a  cargos em  comissão e de
recrutamento amplo  do Grupo  Específico de  Apoio  às  Atividades  de  Representação
Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                        Gabinete do Deputado Anivaldo Coelho
 exonerando Otávio  Silva Camargo  do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-
34.
                       Gabinete do Deputado Geraldo Nascimento
 exonerando Lília  Dalva Michailowsky  Gomes do  cargo de Auxiliar Técnico Executivo,
padrão AL-34.
                          Gabinete do Deputado Gil Pereira
 exonerando, a  partir de 20/2/97, Maria Lúcia de Almeida Aguiar do cargo de Auxiliar
de Gabinete, padrão AL-13.
                         Gabinete do Deputado Jaime Martins
 nomeando Patrícia  Duarte Freitas para o cargo de Supervisor de Gabinete, padrão AL-
25.
                       Gabinete do Deputado Marcelo Gonçalves
 exonerando Antônio  José Rabello  Neto do  cargo de  Técnico Executivo  de Gabinete,
padrão AL-39;
 exonerando João  Fernando de  Macedo do  cargo de  Auxiliar de Serviços de Gabinete,
padrão AL-10;
 nomeando Karime  Patrícia P.  da Matta  para o  cargo em  comissão e de recrutamento
amplo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10.
                          Gabinete da Deputada Maria Olívia
 exonerando, a partir de 19/2/97, Nilce Maria Grossi Chagas do cargo de Assistente de
Gabinete, padrão AL-23.
                         Gabinete do Deputado Romeu Queiroz
 exonerando Marília Naves Gonçalves do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, e 5.134, de 10/9/93, assinou o seguinte ato:
 dispensando Luiz  Valadares de Abreu do cargo em comissão e de recrutamento limitado
de Secretário  da Assessoria de Planejamento Estratégico, padrão S-02, código AL-DAS-
2-01, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  e nos termos do art. 21 da
Resolução nº  5.086, de  31/8/90, c/c o disposto no art. 7º da Resolução nº 5.123, de
4/11/92, assinou o seguinte ato:
 exonerando Eduardo Vieira Moreira do cargo em comissão e de recrutamento limitado de
Assessor, padrão  S-03, código  AL-DAS-1-01, com exercício na Gerência-Geral de Apoio
ao Plenário, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 exonerando José  Teodoro de Souza do cargo em comissão e de recrutamento limitado de
Assessor, padrão  S-03,  código  AL-DAS-1-01,  com  exercício  na  Gerência-Geral  de
Material e Patrimônio, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 exonerando Míriam  Gontijo G.  Nogueira do  cargo  em  comissão  e  de  recrutamento
limitado de  Assessor, padrão  S-03, código  AL-DAS-1-01, com  exercício na Gerência-
Geral de Pessoal, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Cecília  Sica Cautiero  Abi-Acl para  o cargo em comissão e de recrutamento
limitado de  Assessor, padrão  S-03, código  AL-DAS-1-01, com  exercício na Gerência-
Geral de Pessoal, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Lília  Dalva Michailowsky  Gomes para o cargo em comissão e de recrutamento
limitado de  Assessor, padrão S-03, código AL-DAS-1-01, do Quadro de Pessoal da mesma
Secretaria;
 nomeando Luiz Valadares de Abreu para o cargo em comissão e de recrutamento limitado



de Assessor,  padrão  S-03,  código  AL-DAS-1-01,  com  exercício  na  Assessoria  de
Planejamento Estratégico, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.142, de
31/5/94, 5.157,  de 13/7/95, e de conformidade com as Deliberações da Mesa nºs 1.225,
de 14/6/95, 1.283, de 10/1/96, e 1.310, de 27/3/96, assinou o seguinte ato:
 dispensando Paulo  Roberto Valques  Milani da  Função Gratificada  de Assessoramento
III, com  exercício na  Gerência-Geral de  Apoio às  Comissões, do  Quadro de Pessoal
desta Secretaria.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90,  5.090,  de  29/12/90,  5.132,  de  31/5/93,  e  5.134,  de  10/9/93,  e  de
conformidade com  as Deliberações  da Mesa  nºs 970,  de 14/9/93,  1.225, de 14/6/95,
1.260, de 18/10/95, e 1.390, de 17/2/97, assinou os seguintes atos:
 designando Eduardo Vieira Moreira para a Função Gratificada de Gerente-Geral - FGG -
, com  exercício na  Gerência-Geral de  Apoio ao  Plenário, pelo prazo de que trata o
art. 4º da Deliberação da Mesa nº 1.310, de 27/3/96;
 designando Paulo Roberto Valques Milani para a Função Gratificada de Gerente-Geral -
FGG -, com exercício na Gerência-Geral de Apoio às Comissões, pelo prazo de que trata
o art. 4º da Deliberação da Mesa nº 1.310, de 27/3/96.
 Nos termos da Resolução nº 5.100, de 29/6/91, assinou os seguintes atos:
 nomeando Ângela Dayrell Camargos para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Atendente de Gabinete, padrão AL-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Cristina  Márcia Alves  Pinto para  o cargo  em comissão  e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do  Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Débora  Almeida do  Nascimento para  o cargo  em comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do  Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Juliana Magalhães Nunes para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Atendente de Gabinete, padrão AL-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Maria  Raquel Vasconcelos  de Albergaria  para o  cargo em  comissão  e  de
recrutamento amplo  de Auxiliar  de Serviços  de Gabinete, padrão AL-10, do Quadro de
Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Narciso  Paulo Michelli  Filho para  o cargo  em comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do  Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Paulo  Augusto Martins  Salles para  o cargo  em comissão e de recrutamento
amplo de  Secretário de  Gabinete, padrão  AL-18,  do  Quadro  de  Pessoal  da  mesma
Secretaria;
 nomeando Talula  Maria Faria  Evangelista para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do  Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, 9.437,  de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400,
de 22/11/89,  434, de  9/4/90, 845,  de 11/3/93,  1.189,  de  22/2/95,  e  1.360,  de
17/12/96, e  a Resolução  nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a
cargos do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:
 nomeando Ângela  Maria Paixão Lages para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Assistente  Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Carmem  Neuda Fernandes  Pacheco para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do  Quadro  de
Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando João Fernando de Macedo para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no gabinete da 3ª-Secretária;
 nomeando Nádia  Regina A.  Lima Maciel  para o  cargo em  comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do  Quadro  de
Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Valmique  Ferraz da  Silva para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Assistente  Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c a  Lei  nº  9.384,  de
18/12/86, assinou os seguintes atos:
 nomeando Diógenes  Timo Silva  para o  cargo em  comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  padrão AL-25,  código AL-DAI-1-05,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando José  Hertz Cardoso  para o  cargo em  comissão e  de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  padrão AL-25,  código AL-DAI-1-05,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria;



 nomeando Lúcio  Braga Guimarães  para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  padrão AL-25,  código AL-DAI-1-05,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria;
 nomeando Marília Naves Gonçalves para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  padrão AL-25,  código AL-DAI-1-05,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de
9/4/90, 845,  de 11/3/93,  982, de  29/9/93, e  1.360, de  17/12/96, e a Resolução nº
5.105, de  26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos do Quadro de Pessoal
da mesma Secretaria:
 exonerando Maria  Tereza Vilas  B. de  Paula do  cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no gabinete da Liderança do PT;
 nomeando Antônio  José Rabello Neto para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Chefe  de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma
Secretaria, com exercício no gabinete da 3ª-Secretária;
 nomeando Otávio  Silva Camargo  para o  cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Chefe de  Gabinete, padrão  S-02, código  AL-DAS-1-05, do  Quadro de Pessoal da mesma
Secretaria, com exercício no gabinete da Liderança do PT.
 Nos termos  do art.  51, §  4º, da  Lei nº  8.666, de  21/6/93,  e  do  art.  2º  da
Deliberação da  Mesa nº  763, de  11/6/92, decide  dispensar a  servidora Lília Dalva
Michailowsky Gomes  da Comissão  Permanente de Licitação da Secretaria da Assembléia,
designando, para  substituí-la, a  servidora Consuelo  Tunes de  Paula, e  designando
Claudette Ferreira  para Presidente da Comissão em substituição ao servidor Rômulo de
Oliveira, que passa a integrá-la como membro.
                                  ATO DA PRESIDÊNCIA
 Nos termos  dos arts.  51, III, § 2º, e 52, parágrafo único, do Regimento Interno, a
Presidência concede  licença para  tratamento de  saúde ao  Deputado Geraldo  Paulino
Santanna, matrícula 1172-0, no período de 18/2/97 a 19/2/97.
 Mesa da Assembléia, 19 de fevereiro de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente.
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